
Δίδακτρα & υποτροφίες
Δίδακτρα
Τα δίδακτρα για όλα τα προγράμματα Μάστερ είναι €5,125*. Με την αποδοχή θέσης πρέπει να δοθεί προκαταβολή €325, ποσό που δεν επιστρέφεται σε περίπτωση αποχώρησης. Πριν την εγγραφή σε μαθήματα κάθε εξαμήνου καταβάλλονται σε τρεις δόσεις των €1,600 τα υπόλοιπα δίδακτρα. Επιτρέπεται η διευθέτηση της καταβολής των διδάκτρων κάθε εξαμήνου με ισόποσες μηνιαίες δόσεις μέσω σταθερής εντολής τραπεζικού εμβάσματος.

*Εκκρεμεί εισήγηση του Πανεπιστημίου προς το Υπουργικό Συμβούλιο ώστε τα δίδακτρα να είναι μειωμένα κατά 20%. Σε περίπτωση έγκρισης το ύψος των διδάκτρων και των δόσεων θα προσαρμοστούν ανάλογα. 

Υποτροφίες 

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου δύναται να παραχωρήσει εσωτερικές υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές στη βάση κοινωνικό - οικονομικών κριτηρίων, σύμφωνα με το Πλαίσιο Πολιτικής για Παραχώρηση Εσωτερικών Υποτροφιών για Μεταπτυχιακές Σπουδές, το οποίο ισχύει στο Πανεπιστήμιο.  Αιτήσεις υποβάλλονται αφού ο υποψήφιος δεχθεί προσφορά θέσης  σε κάποιο μεταπτυχιακό πρόγραμμα. Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα http://www.cut.ac.cy/studies/welfare/scholarships/ ή στο Γραφείο Κοινωνικής Στήριξης (τηλ. 25002532). 

